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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale  
 

Date du CA Mardi 23 mars 2021   
Lieu En visio 
Durée 18h-19h15 

 

 

Procès-verbal  
 

Introduction 
• HT et OM, les coprésidents, accueillent les participants à l’AG. Ils en profitent pour les 

remercier de leur participation, remercier les administrateurs et les membres des groupes 
de travail qui font de l’UPMC ce qu’elle est, surtout en cette période qui a chamboulé 
toutes les habitudes et certitudes.  

• Le secteur de la communication au sens large a été touché de plein fouet par la crise 
sanitaire sans précédent. Tandis que certains enregistraient une augmentation importante 
de travail car il n’a jamais été aussi important de communiquer et de maintenir le lien 
(entreprises, …) d’autres secteurs ont été lourdement impactés voire à l’arrêt complet. 
L’UPMC s’est ainsi rapprochée de l’Association belge de la Communication interne et de 
Wallonie-Bruxelles Communication afin de soutenir le secteur, et en lançant en 2020 
l’action « Défendons les communicants ». 

• Un hommage est rendu à nos membres décédés : José Bemelmans touché par le 
coronavirus, Robert Sauvage et Claude Gaier , ancien membre du Clirp. L’année 2020 a 
également été l’année clé pour la passation de pouvoir de notre Président Philippe Gillain 
vers notre coprésidence installée en septembre 2020. 
 

 

Rapport moral d’activités 
Agenda 2020 
• Après un début d’année sur les chapeaux de roues, les activités s’interrompent un court 

laps de temps avant de reprendre. L’UPMC a mis a profit ce temps pour s’adapter 
proposer de nouveaux formats.  

o 23/01- Midicom - Laurent Chenoix - « Mais qu’est-ce qui fait mousser autant les 
initiatives brassicoles belges ? »  

o 11/02 - Visite commentée de l’exposition Toutankhamon  
o 21/02 - Afterwork de la Com’ - « Organiser un événement à Liège »  
o 11/06 - Midicom webinaire gratuit - Fred Colantonio - « Du rebond à l’action : 

comment rebondir, se réinventer et innover en temps de crise »  
o 24/09 - Assemblée générale statutaire virtuelle  
o 30 /09 - MidiCom webinaire - Eric Winnen, FNRS - « Mêlez-vous de vos affaires 

publiques ! »  
o 22/10 - MidiCom webinaire – Marine Lhomel - « Recherche santé : comment 

communiquer efficacement auprès des publics non scientifiques ? »  
o 25/11 - ComVision 5 - Youtube live  
o 15/12 - Remise des PRIX UPMC 2020 – Facebook LIVE!  
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GT Prix (HT) 
• Les lauréats des Prix UPMC 2020 : 

o Le Prix Etudiant « Anne-Françoise PALEM » a été attribué à Melle Pauline EYMAEL, 
de la Haute Ecole de la Province de Liège, pour son travail de fin d’études intitulé « 
Les tueurs en série : précurseurs du personal branding » 

o Le Grand Prix UPMC a été attribué à la SOFICO – Société wallonne de financement 
complémentaire des infrastructures (www.sofico.org) − pour la qualité de 
l’ensemble de ses actions de communication menées en 2019. La SOFICO a tout 
mis en oeuvre pour amplifier une communication didactique, dynamique, 
transparente et performante. 

o Le Prix Digital attribué à ZINACOR − leader dans la fabrication de fil de zinc et de 
zinc-aluminium (www.zinacor.com) − pour la refonte de son site Internet et de son 
identité visuelle, réalisée conjointement avec l’agence EPIC. 

• Le rendez-vous est d’ores et déjà pris pour la 23e édition des Prix UPMC qui se déroulera 
en présentiel le 21 octobre 2021 ! Les candidatures sont ouvertes ! Plus d’infos sur le site !  

 
GT Passage/ComVision (JM) 
• A l'occasion de la 5ème édition du Colloque ComVision, rendez-vous annuel des 

professionnels et futurs professionnels de la communication autour des tendances du 
secteur, toute l'équipe organisatrice avait à coeur de proposer une édition spéciale afin de 
marquer le coup de cet anniversaire. Et le moins que l'on puisse dire, c'est que ce fut le cas 
! La situation sanitaire fluctuante nous a permis tour à tour d'espérer, de se projeter, de 
rationaliser ... puis surtout de s'adapter et d'innover ! C'est donc une édition 100% digitale 
qui a vu le jour, via un live streaming sur Youtube. Et qui dit "évènement connecté" dit 
surtout "0 barrière géographique" ! Nous avons donc eu la chance de réunir un peu plus 
de 700 participants pendant un peu plus de 3h de conférence et d'échanges, un nombre 
inédit rendu possible par le format ainsi qu'une notoriété grandissante pour notre 
évènement.  

• La première partie du colloque nous a permis d'aborder les tendances 2021 du digital avec 
Thierry Croix, du graphisme avec Laurent Houtman et de l'évènementiel avec Gaétan 
Servais. Après une courte pause, nous avons pu écouter Xavier Degraux, qui nous a parlé 
réseaux sociaux, Quentin Noirfalisse qui nous a esquissé les nouveautés sur le thème des 
médias, et enfin Nancy Delhalle qui a apporté son éclairage sur la publicité de demain. Les 
questions du public ont également permis à deux minis débats d'avoir lieu, le tout 
orchestré avec talent par Ingrid Franssen.  

• Si la qualité des interventions a été remarquée, de même que celle des échanges avec les 
participants (même si toujours trop courts), il faut aussi souligner la prouesse technique 
mise en place par l'équipe en régie, qui a su rebondir et proposer un moment de qualité, 
assurer la qualité du son et de l'image afin de permettre au public de bénéficier de la 
meilleure expérience à distance possible. La grande abonnée absente était 
malheureusement la convivialité, même si la bonne humeur et la motivation de l'équipe et 
des participants s'est ressentie tout au long de l'après-midi.  

• L'équipe planche déjà sur une prochaine édition, riche de cette nouvelle expérience. 
Rendez-vous donc le 23 novembre prochain ! 

 
GT Membres (DV)  
• Les trois premières réunions ont été consacrées à la poursuite des préparatifs de 

l’Assemblée générale 2020 : le GTM s’était effectivement engagé à organiser toute la 
partie ludique et festive de cette Assemblée générale, signant le départ de notre 
Président, après 17 ans de bons et loyaux services. Le lockdown a mis cette manifestation 
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et les réunions de GT en suspens. Le 22.07, nous avons remis les activités en route en vue 
d’une AG en bonne et due forme en septembre ; début du mois, nous avons dû nous 
rendre à l’évidence : l’AG devrait se tenir en mode phyrtuel ; et comme il était souhaitable 
pour la réapparition de l’UPMC, que la prestation soit impeccable sur tous les points, il a 
été décidé de scinder les activités en deux : une partie serait intégrée à l’AG (discours et 
cadeau du CA) , l’autre (…) serait gardée au chaud en vue d’une fête en bonne et due 
forme en l’honneur de notre Président honoraire, au printemps 2021.  

• Dès novembre le GTM a repris son bâton de pèlerin et a commencé par analyser le « 
parcours du combattant » dont se plaignaient parfois certains candidats. La procédure a 
été simplifiée et digitalisée, un nouveau formulaire interactif a été créé et validé par le CA. 
Opérationnel début 2021.Une procédure a été réfléchie afin que chaque membre puisse 
remplir ses coordonnées et participer ainsi à un listing unique et complet.  

• Le GTM a également préparé deux newsletters à destination des membres : - l’une invitant 
chacun à actualiser son profil sur la page qui lui est attribuée sur le site ; l’autre lançant un 
appel à intérêt et à propositions d’activités pour l’année. Ces deux envois ont été réalisés 
en début d’année 2021. 

• Le GT a réévalué le rôle des parrains/marraines des candidats et a préparé une 
présentation en CA, ainsi qu’un projet de « charte de parrainage »; cette présentation a eu 
lieu en février et la charte de parrainage sera validée incessamment. 12 nouveaux 
membres se sont ajoutés en 2020.  

• Le GT se penche sur les manières d’inciter les nouveaux membres, voire les membres à 
s’intéresser aux activités de l’UPMC : club relais des ‘jeunes’, speed dating, bbq annuel… 

 
Gt Image (OM) 
• Le GT Image a, lors de ces premières réunions de 2020 :  

o finalisé les persona (membre actif, futur membre, membre passif, 
partenaire/sponsor) et précisé ses centres d’intérêts, ses moteurs de motivation, 
sa relation à la technologie, les activités UPMC auxquelles il participe ou il pourrait 
participer…  

o défini les publics ciblés par l’UPMC o cibles directes : membres, futurs membres, 
étudiants, enseignants, partenaires, sponsors, conférenciers ; o cibles indirectes : 
ambassadeurs, journaliste, entreprise, monde politique ; o cibles cachées : 
concurrence (CCI, Cercle de Wallonie,…), Clubs d’affaires, clubs d’entreprises, 
fédérations professionnelles, communicant extra UPMC  

• En fin d’année, le GT image a décidé de se scinder en deux GT Image et GT Digital. Le GT 
Image se donne pour mission d’améliorer l’expérience de marque de l’UPMC tandis que le 
GT Digital, confié à Rodolphe Finamore (décision ratifiée par le CA du 18/12/2020), 
envisage de devenir une boite à outils digitaux efficace pour notre Union et, à terme, une 
sorte de Conseil Digital.  

• Les pistes de travail du GT Image pour l’année 2021 sont :  
o la définition globale de l’image de marque de l’UPMC sur base de ses valeurs, de 

ses missions et de ses spécificités 
o la création d’une ligne éditoriale (soutenue par un Comité éditorial) 
o la révision de la charte graphique de l’UPMC 
o la création d’un médiakit 
o la mise en place d’un branding sonore… 
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Présentation et approbation des comptes 
• PhL et SD présentent les comptes 2020, qui ont été vérifiés par Claire Ringlet en tant que 

vérificatrice aux comptes. L’exercice se cloture au 31/12/20 avec un boni de 2974,98€, 
malgré de nombreuses incertitudes mais grâce au fait que de nombreux frais n’ont pas eu 
lieu (repas et autres). Ajouté aux bénéfices antérieurs, le montant sur le compte UPMC 
s’élève désormais à 27.964,88 €. 

• Mise au vote : les comptes sont approuvés à la majorité. 
• Mise au vote de la décharge aux administrateurs : approuvé à la majorité. 
• Pour le budget 2021, une subvention de 12.000€ a notamment été demandées à La 

Province.  
 

 

Membres et CA 
• L’UPMC compte 1 membre décédé en 2020, José Bemelmans, ainsi que 12 nouveaux 

membres. Ceux présents sont invités à se présenter. L’UPMC compte 150 membres en 
ordre de cotisation au 31/12/2020. 

• Mise au vote : les nouveaux membres sont ratifiés à la majorité 
• Le Conseil d’Admnistration n’enregistre aucun changement en son sein. Il est composé de 

20 administrateurs comme suit : Colette Bawin, Nicolas Charlier, Frédéric Cheslet, Guy 
Delville, Jean-François Dessambre, Stéphane Dor, Rodolphe Finamore, Philippe Gillain, 
Carole Haine, France Lefèbvre, Philippe Libois, Julie Missaire, Olivier Moch, Robert 
Olbrechts, Claude Piette, Benoît Rigo, Marc Rosius, Michèle Salden, Hélène Thiebaut et 
Dominique Verniers. Deux suppléants sont prévus : Yves Fontaine, Jacques Lilien  

 
 

Conclusion 
• L’UPMC est une association collaborative au service de ses membres : la co-construction 

est une valeur clé qui se traduit en actes ! HT et OM invitent donc chaque membre de 
l’UPMC a s’inscrire dans cette démarche s’il le souhaite : en intégrant un GT, en suggérant 
un sujet de conférence/de Midicom/ un orateur , ….  

• Un agenda 2021 a été édité et reprend les rendez-vous programmés de l’année à venir 
(Midicoms, Prix, ComVision 6, …). Il sera envoyé à l’ensemble des membres. C’est une 
nouveauté qui permet à chacun de visualiser ce qui est prévu et de se projeter. 

• Enfin, l’UPMC remercie ses partenaires et sponsors privilégiés, fidèles depuis de 
nombreuses années et sans qui rien ne serait possible.  
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